БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ

РЕДАКТОР ВЫПУСКА ВАЛЕРИЙ СОКОЛОВ

ВАЛЕРИЙ СОКОЛОВ

Королёвские туристы в составе международной сборной группы побывали в юго-западной Карелии, на Ладожских шхерах, и поделились своими впечатлениями.

(Окончание.

Начало в «КП» №143 от 21 декабря, «КП» №144 от 24 декабря, «КП» №145 от 26 декабря, «КП» №146 от 28 декабря, «КП» №1 от 11 января, «КП» №2 от 14 января, «КП» №3 от 16 января, «КП» №4 от 18 января, «КП» №5 от 21 января)

КАРЕЛЬСКИЙ КОСТЁР

Это был наш последний вечер на Ладоге, на острове Карпантсаари, поэтому инструкторы постарались на славу.

Сначала нам была предложена традиционная банька с окунанием в холодных водах Ладоги. Затем состоялся ужин с яствами, приготовленными инструкторами Эмилией и Ульяной, а также женской частью туристического корпуса. После этого инструктор Леонид зажёг нам традиционный карельский костёр. Представьте себе высокую (около метра) вертикальную колоду (чурку) в человеческий обхват. В чурке сверху пилой (не до конца, иначе чурка развалится!) делается несколько пропилов. Туда заливают немного бензина. Далее следует команда «Махмуд, поджигай!», и чурку охватывает красно-синее плямя. И этот костёр горел полночи! Пошли разговоры по душам, мы ещё многое узнали друг о друге...

А вдалеке, километров за тридцать от нас, на соседнем острове, мерцали огни Валаамского монастыря...

ВИКТОРИНА ПРО КАРЕЛИЮ

Утро последнего дня путешествия выдалось солнечным. Неспешные сборы нашего лагеря, погрузка на мотошлюпки, и мы уже покидаем воды гостеприимной Ладоги. Высадились на пирсе у городка Ляскеля. Перегрузили свои вещи из гермомешков в свои рюкзаки и чемоданы, собрали общественное оборудование, сдали его инструкторам. А машина за нами всё ещё не подходила. Как же с пользой уставшему от туристического быта коллективу скоротать время? Не разжигать же костёр, в самом деле? На этот счёт у инструктора Ульяны есть прекрасное развлечение — игра «А знаете ли вы Карелию?». Причём свои вопросы она задавала весь-





ма своеобразно: «А правда, что в Карелии самый крупный водопад в Европе?», «А правда, что в Карелии озёр больше, чем в Финляндии?», «А правда, что карельский медведь крупнее гималайского?», «А правда, что в Карелии самые красивые девушки Севера России?», «А правда?..». Нас так увлекла эта игра, было выдвинуто столько версий, что я за этот час ожидания автобуса узнал о Карелии больше, чем за все 11 лет путешествий по карельским рекам, лесам и озёрам. Спасибо тебе, Улечка!

Но вот подошёл микроавтобус, мы погрузили в него наши вещи и отправились в автобусное путешествие до Петрозаводска. Прекрасная дорога клонила ко сну.

Проехав за несколько часов Карелию с запада на восток, мы оказались в её столице, городе Петрозаводске.

TRAVEL IN RUSSIA!

На железнодорожном вокзале города мы тепло попрощались с инструкторами Леонидом Курьяном, Ульяной Тикканен и Эмилией Лариевой и членами нашей стихийной тургруппы. А так как с нами в походе были австралиец Бен и его русская жена Ксения, я им на ломаном английском языке (вспомнив советскую школу 60-х годов прошлого века) отважился сказать: «Ben, I wish health and happiness for you and your wafe and will go on to travel in Russia, because there are many places of interest in our great country!» (примерный перевод: «Бен, я желаю здоровья и счастья тебе и твоей супруге, продолжайте путешествовать по России, потому что в нашей великой стране много интересного!»). Прощальные объятия — и мы разбежались в разные стороны. Инструкторы — получать новую тургруппу, кто-то — сразу в Москву, кто-то ещё побудет в гостеприимной Карелии.

Велика Россия, будем изучать её, по-ка хватит сил.

ФОТО УЧАСТНИКОВ ПОХОДА



